ELETTORI RESIDENTI A NOCETO TEMPORANEAMENTE ALL'ESTERO
 Gli elettori italiani che per motivi di lavoro, studio o cure mediche si trovino temporaneamente all’estero, per un periodo di almeno tre mesi, nel quale ricade la data di svolgimento dei referendum popolari abrogativi (12 giugno 2022) in materia di giustizia, nonché i familiari con loro conviventi, potranno esercitare il diritto di voto per corrispondenza ricevendo il plico elettorale contenente la scheda per il voto all’indirizzo di temporanea dimora all’estero.

Per farlo dovranno far pervenire al Comune di Noceto il modulo disponibile in fondo alla pagina - entro il prossimo 11 maggio 2022, corredato da un documento di identità valido, che deve in ogni caso contenere l’indirizzo postale estero completo cui va inviato il plico elettorale, l’indicazione dell’Ufficio consolare competente per territorio e una dichiarazione attestante il possesso dei requisiti per l’ammissione al voto per corrispondenza.
Il modulo deve essere inviato al Comune di Noceto con  una delle seguenti modalità:

· per posta al Comune di NOCETO – P.LE ADAMI 1 - 43015 NOCETO (PR)

· via posta elettronica certificata (PEC) protocollo@postacert.comune.noceto.pr.it
· via mail lettorale@comune.noceto.pr.it
· consegnata a mano presso l’Ufficio Protocollo del Comune di Noceto , aperto al pubblico da lunedì a venerdì dalle ore 08.15 alle ore 12.50 ed il giovedì pomeriggio dalle ore 14.10 alle ore 16.45.

